

义乌100岁“扫帚爷爷”助学

5个孩子拿到资助款,倾听叮嘱心怀感恩

最美浙江人

本报义乌7月5日电 (记者 何贤君 共享联盟义乌站 陈洋波 陈华超) 5日,义乌市佛堂镇泽塘村百岁老人金竹顺的小院子里特别热闹。5位受他资助的义乌大成中学学生一起来到金竹顺家中,看望这位淳朴善良的老人。

事情要从一周前说起。6月28日,金竹顺来到义乌市佛堂镇政府,想把自己存了9年的5万元捐给困难学生,希望政府可以帮他找到合适的资助对象。

金竹顺今年已经100岁了,腿脚麻利,口齿清晰。他生活无忧,但很节俭,平时子女给他的钱都存了起来。他之前在村子里当守山员的时候,学会了做扫帚,闲下来经常会做一些扫帚拿去卖。但这些钱,他从没舍得花。

“帮助孩子读好书,是我最大的心愿。”趁今年自己100岁了,金竹顺想做点有意义的事。



“扫帚爷爷”和受资助孩子交流。

拍友 王松能 摄

佛堂镇党委委员周子卿告诉记者,得知老人诉求后,镇里很重视,第一时间

联系了义乌大成中学,筛选了5名困难学生。“这5名学生,高考成绩都比较好,符合老人的资助要求。”周子卿说。

“你们要节约一点,读书用功一点,将来做个有用的人。”当天,在简陋的家里,金竹顺一边叮嘱学生要认真学习,一边把装满现金的红包递到孩子手里。娜娜(化名)是老人资助的学生之一,今年高考考了599分。她目前在一家餐馆打工赚钱,想通过暑期勤工俭学来赚取学费和生活费。看到老人因为常年扎扫帚变形的手指,娜娜的眼眶有些湿润。“我一定会好好学习,听爷爷的话节约用钱。”娜娜说。

“爷爷都100岁了,感觉这份礼很沉重。我跟儿子说,一定要好好学习,将来做个对社会有用的人。”一名受助学生家长感动不已。



扫一扫 看视频

绍兴选派5000人驻企解难

老寿老马,企业记着你们的功劳

本报讯 (记者 金春华 通讯员 陆鑫) “幸亏有老寿团队帮忙,让我们迈出了民营企业进入电梯检测市场的第一步。”今年6月,国家全面开启电梯检测市场化改革,允许民营企业进入。浙江华轮电梯股份有限公司在驻企服务员寿明耀协调下,获得省市场监管局以及省市两级特检院的支持,不到一个月,培训了52名职工,通过考试取得检测证书,达到入市门槛,喝到“头口水”。

这是今年6月绍兴开展“驻企服务、助企纾困”专项行动后产生的一个典型案例。在该行动中,绍兴精准选派5000余名有经验、有专长的驻企服务员。但他们“不是一个人在战斗”,每人背后还有市、县两级驻企服务专家团、区域服务团作为后盾,以及N名镇街

(村社)、功能区的联企指导员,形成“1+2+N”网格化派驻体系。

“我们前期调研时发现,现在企业所需服务是多方面的。这倒逼我们重塑派驻体系,让驻企服务员不仅处理得了‘紧急件’,也解决得了‘复杂件’。”绍兴市委组织部相关负责人介绍,全市已组建65个专家团,入驻近400名专家,服务涵盖投资兴业、数字经济、公共卫生、上市金融等十大领域。区域服务团主要综合地域和产业布局等因素成立,同时为所在区域的小微企业提供兜底保障服务。

“上半年我们企业营业收入同比增加9%以上、净利润增长20%以上。这里有老马的功劳。”浙江华剑智能装备股份有限公司董事长叶超英如此评价

驻企服务员马永定的工作。华剑智能是国家级重点小巨人和“专精特新”企业,产品出口率超过80%。驻企过程中,在企业受疫情影响关键原料运不进来时,马永定数次跑现场协调管理部门,为企业开设“绿色通道”。该企业原办理的危化品车通行证有效期较短、申请周期长,他主动“牵线”绍兴高新交警大队到企业调研,结合数字化管理手段,让有效期延长了一倍,保障企业正常生产。

“服务企业不能简单‘就事论事’、解决一两个问题就走了,而是要全链条、全天候服务。”新昌县高新园区管委会负责人说,园区成立了由管委会主要领导担任“总管家”、116名干部职工参与的“企业家”服务团队,从帮助联系

防疫物资到协助对接销售市场,服务不断升级。截至6月底,“管家们”已累计帮助企业对接创新课题200余项,解决技术难题40余个,兑现惠企政策资金5.02亿元,退税7.08亿元。

绍兴还建立“匹配指数”,根据专业导向和需求导向,综合企业“点菜派单”等形式,动态调整派驻服务员。绍兴市委组织部相关负责人介绍,今年6月,全市共动态调整更新专职驻企服务员400余名、兼职驻企服务员4600余名。

据了解,该专项行动开展以来,绍兴市各级驻企服务员共提交涉企问题4200余个,办结率90%以上。各级驻企服务专家团共提供政策解答2600余次,帮助解决问题1100余个,组织开展活动近4000场次。

长龙入海

7月5日,在舟山岱衢洋海域,浙石油黄泽山至鱼山的原油管道海对海定向钻拖拽实现一次成功,刷新原油管道海对海定向钻穿越领域管长、管径、水深3项世界纪录。该管道全长约46.5公里、直径约0.8米、最深处距海面35米。项目建成后,预计年输油量达2000万吨至3000万吨。图为原油管道海对海定向钻拖拽场景。



融媒联连看·寻找这个夏天最“热”的工作

温州在建“最高楼”已突破164米

挥汗赶工,7天建好一层楼

本报温州7月5日电 (记者 王艳琼 共享联盟瓯海站 王斌 张心怡) 5日10时许,位于温州市瓯海区的君康健康产业中心正在加紧施工。主楼已建设到38层,突破164米,我们爬到最上面,热得全身直冒汗。顶头烈日下,测一下地表温度,37℃,摸一下,好烫!

“今天实在太热,我们等下就安排大家休息。”上海建工集团339超高层项目部生产经理吴彬在现场指挥,让人们们注意安全。他帽檐下的头发、身上的衣服全湿了。

虽然顶着太阳,但高楼建筑工人们作业不停歇。我们看到,有人在制模,有人在焊接,有人在抬运钢筋。目前该项目现场共有200多名工人在赶工。据介绍,该建筑建成后,楼高可达339米,共77层,将入驻五星级酒店、国宴中心、办公场所等,有望成为温州城市“最高楼”。



本报记者在建筑施工现场体验。

本报记者 沈超奇 摄

钢筋架构上搭着木板,我们走在上面,双腿不由发颤;抬眼看四周,工地周边是高楼,头顶阳光直射,皮肤晒得火辣辣的。

木工余可养皮肤黝黑,赤着胳膊,正在用钳子麻利地夹起铁丝扎钢筋,脸上

细密汗珠不断往外冒,“钢筋绑扎完成就可以安装模板,一刻也不能耽误。”我们学着扎钢筋,蹲在工地上,摸着高温下的钢筋,才几分钟,起来就两眼犯晕。

“赶工不停歇,这可是体力活。”吴彬喊我们休息。由于该建筑结构独特,项目团队量身打造施工方案,“工人们齐心协力,按照现在的进度,7天左右时间就能建好一层楼。”吴彬说。

与工程节点抢时间,碰到高温天气怎么办?工人们也有办法。“每天防暑降温物品不能少,我们还会调整工作时段,比如,夏天高温期间停工休息。”该工地劳务负责人吴卫明说,建筑工地一楼还配备了电风扇、冰块等降温物品。此时,吊机载着矿泉水从底下运上来。“分水咯!”吴卫明接过水后擦个分同时,也要确保工人施工更安全。”他说。



扫一扫 看视频



本报讯 (记者 陈醉 共享联盟慈溪站 邵滢) 最近,月立集团推出的新品T型高速电吹风被老客户法国SEB公司相中,在全年合作订单之外,又新下单五六万台。新款电吹风依靠高风量低速干,有效保护头发,同时机身缩短了10厘米,非常小巧,这样的机型补上了国外市场的空白。

法国SEB与“月立”合作已超过12年。去年,仅这一家企业在月立的订单就有2700万美元,占企业总销售额的10%。今年,仅靠这一新款,就将“老客”的订单量拉升了5个百分点。

疫情之下,作为国内三大家电生产基地的慈溪小家电产业,出口受到影响。月立集团是小家电产业的龙头企业,年销量3200万台。“往年,年初接到的订单就能做一年,今年的订单只能做到四五月份,五月份以后的订单明显下滑。”月立集团相关负责人介绍。面对困难,企业采取“稳住老客户,收获新订单”的销售策略,保订单、做增量。在该企业负责人看来,企业的前十大客户的订单就占了销售量的85%,老客户是他们的巨大财富。

为有效争取回头客,月立为老客户“输出”研发服务。今年,欧洲一家数一数二的小家电销售企业看中了智能小家电的市场,希望能让小家电更聪明。为此,月立拉上华为,一起合作开发一款更智能的电吹风,点开App就能随意设置温度,风速等多种参数,更贴合不同的需求。本月,该款新品正式量产,这家欧洲企业立马下了五六万台的订单。

研发服务需要苦练内功。近几年,月立已组建150人的研发团队,将每年销售收入的4%用于新产品、新技术的设计研发,还单独成立创发部,抓产品热点、技术点。如今,月立平均每年开发的新产品在60款以上,每年有四五十项专利诞生。截至目前,月立吹风机在全球范围内已拥有635个专利,起草制订了多项行业标准。

数据显示,今年上半年,月立集团预计实现销售收入8.7亿元,同比逆势上涨27%。

我省首个亚高原运动基地落地庆元

本报讯 (记者 俞碧寅 通讯员 张俊卿 张杰) 7月5日,浙西南高原运动基地启动暨全县应急管理人员综合素质能力提升培训班开班仪式在庆元县荷地镇举办。

2021年底,荷地镇开始谋划浙西南高原运动基地项目,这里将成为浙江省首个亚高原运动基地。项目囊括荷地中学提升改造、400米标准体育场建设、风力发电场景观观星大

本营、大岩坑水库水上体育运动、大风车观光索道、瀑降探险、亲子游玩、农耕体验等项目,计划分两期推进,其中一期项目计划投资约8500万元。目前该基地已达到可同时承接120余人康养、训练、培训、竞技等活动的的能力,一个以体育赛事为引领,协同发展研学培训、休闲运动等项目的集散中心已经呈现在大众面前。

来这里,和名家“有约”

本报杭州7月5日讯 (记者 沈昕雨 刘健) 5日下午,杭州市党群服务联盟大会暨“名家有约”系列活动在杭州启动。“名家有约”是杭州市党群服务中心联合杭州市文广集团、杭州市文联聚力打造的新品牌项目,以盘活文化资源、助推“精神共富”为主旨,通过邀请中国作家协会副主席麦家、中国画学会副会长何水法等文艺工作者,组建党群“名师工作室”,将每月开展一期“名家有约”讲演,每周开展一次名家工作室活动,实现党员群众与文艺“大咖”的零距离互动。

当天,麦家围绕自己的创作经历、阅读经验等话题展开,带来了一场写作

与人生的分享会,开启了“名家有约”系列讲座第一讲。杭州歌剧舞剧院院长崔巍、浙江朗诵协会会长刘忠虎、杭州杂技总团团长李浩、杭州滑稽艺术剧院院长董其峰、主持人安峰也来到现场,在党群服务中心的5个教室同时开课,分享了魔术、朗诵、曲艺、舞蹈等不同艺术门类的专业知识。这也让许多在场参与活动的小朋友激动欢呼:“暑假的第一课真是太有趣了。”

现场,何水法书画工作室、麦家文学艺术工作室、崔巍艺术工作室、赵志刚戏曲工作室、刘忠虎朗诵艺术工作室等10个工作室同步成立。这些名师工作室每周将轮流在党群服务中心开展活动。

嘉善居民可办预防接种电子证照

本报嘉善7月5日电 (记者 顾雨婷 通讯员 张文燕 王浩) “有了电子预防接种证照,打开手机就能查到全部接种信息,方便!”5日上午,嘉善市民蔡恬媛在“浙里办”手机App上,顺利完成了“浙江省预防接种证”的申领,并用系统生成的证照二维码在智慧预防接种门诊取号机上完成了扫码取号,全程无需出示纸质接种证。6月16日,全国

首张电子预防接种证照在嘉善诞生,目前全县已有3483人完成了线上申领。

嘉善依托浙江省政务“一朵云”服务平台,借助数字化改革推进预防接种“一件事”项目。嘉善县有关负责人表示,除了推出“电子预防接种证”,嘉善还建成了智慧预防接种门诊,并打造智慧库房以及“医警医保接种”联动服务体系。

柯桥稽东镇项目集中开工

本报讯 (记者 金燕翔 共享联盟柯桥站 范小鹏 通讯员 金乐青) 绍兴市柯桥区稽东镇近日集中开工交通基础设施、民生保障和教育文旅等领域的6个项目。至此,该镇今年开工的重点

项目已达9个,总投资额达2亿元。稽东镇是典型的山区镇,全域均为水源保护地。开工项目中,舜源古忆县域风貌区(稽东片)是投资体量最大的项目。从项目设计到开工,用时不到2个月。

(上接第一版)

步入老建委驿站,文化气息扑面而来。入口处是一整面由141块古砖组成的中国历代古砖陈列墙,专门邀请了嘉兴古砖收藏家邵嘉平布展设计,陈列墙年代上起东汉,下至民国,贯穿华夏历史。其中,一红一青两块单独陈列一旁的“建党百年纪念砖”引人注目,彰显嘉兴的红色特质。再往里走,呈阶梯式的立体书房中整齐码放着千余册书籍,不少人正坐在台阶上安静阅读。住在附近的居民张女士感叹:“这里就像一个微型博物馆,我经常带孩子来看。”驿站相关负责人告诉记者:“驿站自去年2月开放以来,已经吸引了近万人。我们还会不定期举办文化活动,很受欢迎。”

每个驿站建设都因地制宜,形成“一站一特色、一站一品牌、一站有互补”的差异化服务。位于嘉兴市秀洲区

新城街道附近的驿站,周边小区数量多,就以便民服务为特色设点,拐杖租赁、修鞋修伞、皮衣保养等系列服务一应俱全。快递小哥张纪柱是这个驿站的常客:“手机、电瓶车没电了,来这里充很方便。”驿站外还特地辟出一块区域,建起“骑士加油站”,专为快递小哥服务。没有接单时,张纪柱便将驿站当成临时休息站。

下一步,嘉兴将依托“禾城驿·温暖嘉”城市驿站品牌,让新时代文明实践站入驻驿站,招募志愿者及没有固定营业场所的小经营者,统一服装、统一标识、统一管理,并绘制禾城驿便民地图。同时利用数字化手段实现信息化链接,保证全市驿站信息“应联尽联”,方便一键查询周边驿站点和服务功能、联系方式、地图导航等,形成便民服务矩阵,让各具特色的功能性驿站成为城市里一座座能带给人幸福感的暖心港湾。